

Konstituerande styrelsemöte för Svenska ICOM Folkets Hus, Umeå 8:e april 2014

Närvarande:

Stefan Bohman SO
Charlotta Jönsson CJ
Magnus Olofsson MO
Fredrik Svanberg FS
Elina Nygård Hansson EN
Lina Ahtola LA

Frånvarande:

Monika Gustavsson MG

1. **Mötets öppnande.**

Stefan Bohman hälsade välkomna och förklarade mötet öppnat.

2. **Val av sekreterare.**

Styrelsen beslutade att Lina Ahtola för protokoll under mötet.

3. **Val av justerare.**

Styrelsen beslutade att Stefan Bohman justerar protokollet.

4. **Godkännande av dagordning.**

Styrelsen beslutade att godkännande av dagordningen.

5. **Styrelsens konstituerande**

Styrelsen 2014
Stefan Bohman ordförande
Magnus Olofsson vice ordförande
Lina Ahtola sekreterare
Fredrik Svanberg kassör
Charlotta Jönsson ledamot
Elina Nygård Hansson ledamot
Monika Gustavsson ledamot

6. **Firmatecknare**

Styrelsen beslutade att firmatecknare är Fredrik Svanberg, Stefan Bohman och Magnus Olofsson. FS har attesträtt upp till 20 000 kr. SB och MO har attesträtt upp till 5 000 kr var för sig.

7. **Övriga frågor**

Samtliga följande antogs som medlemmar:

INDIVIDUELLT MEDLEMSSKAP

Ordinarie

Helena Vejbrink – kommunikationschef

Bildmuseet, Umeå

Pia Bengtsson Melin – Ph d konsthistoria/forskare
Upplandsmuseet, Uppsala

Elin Nystrand von Unge – Etnolog
Stockholms universitet

Jonas Olsson – Producent
Arkitektur- och designcentrum, Stockholm

Lisa Hansson Sjöstrand – handläggare
Kultur Skåne / Region Skåne, Malmö

Ann-Christin Jönsson Karlsson – handläggare
Kultur Skåne / Region Skåne, Malmö

Ulrika Liljenström – projektkoordinator
Lunds konsthall, Lund

Vesna Weber – controller
Region Skåne, Administration of Cultural Affair

Student

Charlotta Nordström – konsthistoria
Stockholms universitet

Martina Dahlgren – etnologi
Stockholms universitet

Sigrídur Thorgeirsdóttir – konservatorsutbild.
Göteborgs universitet

Irma Wennerstrand – konservatorsutbild.
Göteborgs universitet

Josefine Hjelm – etnologi
Stockholms universitet

Isabelle Høpsever – etnologi
Stockholms universitet

SB rapporterar om uppdraget han fick förra mötet att tala med Riksförbundet Sveriges Museer om ICOMs etikutbildning. De ska göra reklam för etikkursen. Förslag att också göra något kring etiska regler och de Naturhistoriska museerna, ev med en konferens. SB frågar Naturhistoriska om förslag på person som kan läsa in sig på detta, denna person kan ev arvoderas.

Styrelsen är i övrigt överens om att de som är kursledare ska arvoderas antingen via egen firma (F-skatt) eller gör det inom ramen för sin tjänst.

SB hade också ett uppdrag att höra med RSM om intresse finns att skapa en gemensam internationell sekreterare. Både Mats Persson och Robert Olsson är positiv och går tillbaka till sin styrelse med detta. Två saker är viktiga: hur ser uppdraget ut och hur ska det finansieras? Till nästa möte skissar SB på ett förslag på arbetsuppgifter.

MO informerar om att han träffat ICOMs director general som var på NRM för att diskutera frågan om att skapa en toppdomän för museer: .museum som ett sätt att skapa tyngd och legitimitet för museer på nätet.

Styrelsen tackade avgående sekreterare Louise Andersson för en god insats i styrelsens arbete.

Nya möten

10:e juni kl 15:00, telefonmöte

14-15:e oktober lunch till lunch-möte på Vasamuseet.

8. Mötets avslutande

Ordföranden tackade alla närvarande och förklarade mötet avslutat.

Vid protokollet

Justeras

Lina Ahtola

Stefan Bohman